

今晚肉眼可看“火星合月”

天文专家说,6日傍晚,夜空将上演火星合月的天象。如果天气晴好,届时,感兴趣的公众用肉眼即可看到红色的火星与皎洁的月亮相互辉映,齐放光芒的景象。

火星是地球轨道之外的第一颗行星,在许多方面与地球较为相像,颜色呈红色,由于亮度变化大,在我国古代被称为“荧惑”,而在西方古罗马神话中,则被

喻为战神“玛尔斯”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,6日傍晚,农历十月初七的“上弦月”高挂天边,在月亮左下方不远处,就是红色的火星,仿佛镶嵌在天幕上的一颗红宝石。红彤彤的火星与银白色的月亮,在苍穹中深情相对,上演“星月童话”,为深秋的夜空平添几分情

趣。随着时间的推移,“战神”和“月姑娘”逐渐下落,大约在21时30分,挥别天宇,双双落入地平线以下。

天文专家表示,火星是唯一能用望远镜看得很清楚的类地行星。天文爱好者用小型天文望远镜观测火星合月,效果更佳。透过望远镜,火星看起来像个橙色的大球,非常美丽。 ■ 据新华社电

两只旅美大熊猫“寻祖归宗”

5日清晨,旅居美国的两只大熊猫“美轮”和“美奂”搭乘大韩航空KE371航班抵达家乡成都。按照国家进出境动植物检疫法有关规定,两只大熊猫将在成都大熊猫研究基地指定隔离场内开始为期30天的隔离检疫生活。

据了解,“美轮”和“美奂”于2013年7月在美国亚特兰大出生,是一对双胞胎姐妹。他们的母亲“伦伦”和父亲“洋洋”两只大熊猫于1999年由成都大熊猫基地来到亚特兰大。根据中美双方熊猫租赁协议的规定,租给外方的熊猫如果在海外生育,那么在国外出生的熊猫应在4岁左右回到中国。

四川出入境检验检疫局相关负责人表示,为了保障“美轮”和“美奂”两只大熊猫能够顺利入境归国,成都检验检疫局主动指导成都大熊猫研究基地建设入境动物指定隔离场,完善隔离场的功能设施,确保大熊猫在隔离检疫期间能够居住舒适。在一个月的“闭关”隔离检疫期间,成都检验检疫局将对这对大熊猫进行严密监管,确保入境大熊猫的健康安全。

■ 据新华社电

美报告13例

新型“超级病菌”感染病例

美国卫生当局4日报告说,美国出现了一种叫耳道假丝酵母菌的新型“超级病菌”,已造成至少13人感染,其中4人死亡。

美国疾病控制和预防中心当天发表声明说,耳道假丝酵母菌可造成严重、甚至致命的真菌感染,通常对抗真菌药物具有耐药性。声明指出,这种耐药感染已在全球多国出现,是一个“新出现的威胁”,美疾控中心为此已于今年6月向医疗机构发出警告。

美疾控中心说,在这13例病例中,有7例是2013年5月至2016年8月之间在纽约、伊利诺伊、马里兰州和新泽西4个州发现的,研究人员已对他们的病情进行了详细研究。另外6例是在这之后发现的,目前仍在调查中。

在这前7例病例中,所有人都出现严重的健康问题,包括恶性血液病、急性呼吸衰竭等,平均住院18天才被诊断出感染耳道假丝酵母菌。虽然有4人死亡,但尚不清楚感染这种“超级病菌”是否是他们死亡的直接原因。

■ 据新华社电



中国人首次太空泡茶

11月4日,新华社太空特约记者、航天员景海鹏(右)在天宫二号介绍太空中的饮食。在太空日记中,景海鹏祝贺新华社建社85周年。

■ 新华社电

四部委联合发文加强城市生活垃圾焚烧处理

住建部、国家发展改革委、国土资源部和环境保护部联合日前发布的《关于进一步加强城市生活垃圾焚烧处理工作的意见》提出,要加强焚烧设施规划选址管理。项目用地纳入城市黄线保护范围,规划用途有明显标示。

《意见》提出,优先安排垃圾焚烧处理设施用地计划指标,地方国土资源管理部门可根据当地实际单列,并合理安排必要的配套项目建设用地,确保设施同步或超前落地建设。设施选址应符合相关政策和标准的要求。

《意见》要求,建设高标准清洁焚烧项目。遵循安全、可靠、经济、环保原则,选择安全适用技术。同时对现有垃圾焚烧厂提出了要针对技术工艺、设施设备运行管理中的问题开展专项整治,对整治后不能达标排放的将依法关停

处理要求。

城市生活垃圾处理是城市规划建设管理工作的重要内容。《意见》提出,要实施精细化管理,落实运行管理责任制度和应急管理预案,采取切实有效措施,控制二次污染。在落实环境防护距离基础上,面向周边居民设立共享区域,因地制宜配套绿化、体育和休闲设施,实施优惠供水、供热、供电服务,安排群众就近就业。变短期补偿为长期可持续发展,变“邻避效应”为“邻利效益”,实现共享发展。

《意见》强调,要全面加强监管,接受公众监督。焚烧厂运行主体要向社会定期公布运行基本情况,公示污染物排放数据,社会单位和公众可依法依规参与焚烧厂规划建设运行监督。

■ 据新华社电

伊拉克一平民车队遭袭致18人死亡

伊拉克安全官员5日说,一支平民车队4日在萨拉赫丁省遭炸弹袭击,造成18人死亡、4人受伤。

据这名不愿透露姓名的安全官员说,这些平民刚刚逃离极端组织“伊斯兰国”占领区,由伊警方护送,目的地是萨拉赫丁省会提特里克市附近一处临时营地,但车队在途中遭炸弹袭击,18名遇难平民中多为妇女和儿童,另有4名警察受伤。

在与萨拉赫丁省相邻的尼尼微省,部分地区仍由“伊

斯兰国”控制,武装分子在控制区内埋设大量爆炸物,试图延缓政府军攻势和阻止平民外逃。

伊拉克政府军和库尔德武装10月17日发动战役,旨在收复尼尼微省省会摩苏尔。目前,政府军已攻入摩苏尔市区,预计将于年内收复这座城市。

联合国难民署说,摩苏尔战役已使超过2万名平民无家可归,市内仍有约150万名平民。

■ 据新华社电

斯诺克中锦赛圆满落幕

业内:恒大助推斯诺克运动发展

月5日下午,也就是决赛结束之前,短短四天多时间,近10家欧洲媒体做了几十篇的大幅报道,密集程度接近世锦赛。

斯诺克的球迷们也是十分捧场。官方统计,首个比赛日丁俊晖和傅家俊的中国德比,上座率超过八成。罗伯逊表示:“观众真的特别棒,在这里看到有这么多观众来看球,我们打球也觉得特别有感觉,非常有氛围。”

据了解,此次比赛是国家体育总局正式批准的国际A级赛事,是世界斯诺克协会、中国台球协会主办,恒大集团独家承办的世界职业斯诺克赛事。国家体育总局小球运动管理中心、世界斯诺克协会、广东省、广州市体育局及恒大集团相关领导出席了颁奖典礼。

作为本次比赛的形象大使,丁俊晖表示,“感谢恒大赞助这个赛事,举办这个比赛。恒大这样的500强企业加入进来,能让赛事得到提升。”

丁俊晖称,虽然在中国举办的职业斯诺克赛事越来越

多,不过真正由企业自主承办的却很少。作为世界500强的恒大集团独家承办世界斯诺克中国锦标赛,成为中国乃至世界台坛的一件大事。

虽然今年的恒大斯诺克中锦赛是新生成的赛事,但赛事筹备、组织工作均得到了世台联、中台协的高度认可。

世界斯诺克协会主席杰森·弗格森表示:“世台联非常看好恒大中锦赛的未来,第一次办赛肯定有很多需要磨合的地方,但一切都令人非常满意,包括赛事的筹备、宣传报道,特别是恒大集团提供的资源,我们都非常满意。”

资深行业人士表示,恒大在体育产业方面领先的发展战略、职业化的管理理念、完善的赛事保障,以及业界公认的“恒大模式”,让恒大2016世界斯诺克中国锦标赛成为世界斯诺克的标杆赛事,有助于进一步推动斯诺克运动在国内普及与发展,推动中国体育事业更好更快地发展。

郑平



希金斯获得恒大2016世界斯诺克中锦赛冠军

恒大2016世界斯诺克中国锦标赛于11月5日正式落下帷幕。经过五天的激战,最终希金斯在决赛中以10:7战胜宾汉姆,获得冠军,独揽20万英镑的冠军大奖。

新生成的恒大2016世界斯诺克中国锦标赛不仅吸引了大量国内一线媒体到现场全面跟踪报道,也引起了BBC和欧洲体育等众多国外媒体的密切关注。截至北京时间11